

美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生枪击事件

18岁高中生开枪行凶 至少21名师生死亡

新华社休斯敦5月24日电 (记者 徐剑梅) 据美国媒体报道,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

报道说,18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园,逐教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。当天早些时候,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往罗布小学,在校外将车撞毁。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。警方没有透露其行凶动机。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。得克萨斯州州长阿博特在新闻发布会上说,枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。

美国总统拜登当天发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。

联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,对枪击事件深感震惊和悲伤。声明说,尤为让人心痛的是,大多数受害者为儿童。

许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。美联社报道称,美国枪支管制改革的前景似乎与桑迪胡克小学枪击事件发生之后一样黯淡。

2012年,美国康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件,20名儿童和6名成年人遇害,是美国死亡人数最多的小学校园枪击事件。



5月24日,在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市,枪击事件发生后人们惊魂未定。 新华社/美联

美国近年来校园枪击事件

2015年10月1日,俄勒冈州罗斯堡市,一名26岁男子持枪在就读的安普夸社区学院行凶,导致8名学生和一名教师丧生、9人受伤,随后在与警方对峙时开枪自杀。

2017年11月14日,加利福尼亚州蒂黑马县,一名43岁男子持枪在兰乔蒂黑马小学及多处地点行凶,导致6人丧生、18人受伤,随后在被警方追堵时开枪自杀。

2018年1月23日,肯塔基州马歇尔县,一名15岁学生持枪在就读的马歇尔县中学行凶,导致两名学生死亡、18人受伤。这名男生于2020年6月被判处两项无期徒刑,二十年后可能获得假释。

2018年2月14日,佛罗里达州帕克

兰市,一名19岁男子持枪闯入将其开除的玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学行凶,导致17人丧生、17人受伤。行凶男子受到17项谋杀指控和17项蓄意杀人指控,已于2021年10月认罪。法庭预计今年6月底宣判。

2018年5月18日,得克萨斯州圣菲市,一名17岁学生持枪在其就读的圣菲中学行凶,导致10人丧生、13人受伤。这名男生正在等待谋杀罪名宣判,可能面临40年至终身监禁。

2021年11月30日,密歇根州牛津镇,一名15岁学生持枪在其就读的牛津镇中学行凶,导致4人丧生、7人受伤。这名男生被控一级谋杀、恐怖主义等多项罪名,不得保释。 新华社专特稿 蒋国鹏

中方感到痛心
向遇难者
表示哀悼

新华社北京5月25日电 (记者 马卓言) 针对近日美国得克萨斯州小学发生枪击事件致师生死亡一事,外交部发言人汪文斌25日在例行记者会上回答相关提问时说,中方对美国一再发生此类恶性枪击事件造成严重伤亡感到痛心,向遇难者表示哀悼,向伤者和遇难者家属表示同情和慰问。

汪文斌说,生命权是最大的人权,种族歧视是最大的不公。美国是枪支暴力和种族歧视最严重的国家,也是人权赤字最严重的国家。但令人不可接受的是,过去数十年来,人们没有看到美国政府在解决上述问题上采取任何实质举措。过去25年来,美国联邦政府未能出台一项控枪法案。马丁·路德·金发出“我有一个梦想”的呼喊已经过去将近60年了,但人们至今看到的仍然是弗洛伊德“我不能呼吸”的残酷现实。

汪文斌说,美国政府对美国人民的人权遭受系统性侵犯无动于衷,却热衷于打着人权幌子对别国肆意攻击、横加干涉。这充分表明美方所谓的“重视人权”完全是虚伪、空洞的说辞。“美国政府连本国人民的人权都不关注,又怎么会真正关心他国的人权呢?美方真正在意的,不过是把人权作为控制、打压别国的工具而已。”

汪文斌说,中方敦促美方切实把美国人民人权放在心上,尽快向世界提交一份美国的人权报告,深刻检讨为什么美国会成为世界上枪支暴力最严重的国家,儿童和青少年死于枪击的概率是其他31个高收入国家总和的15倍?为什么纽约的亚裔生活在恐惧之中,对穆斯林群体的歧视有增无减,土著居民遭受的种族迫害仍在继续?为什么美国拥有全球最好的医疗技术和条件,却成为全球新冠肺炎确诊病例和死亡病例最多的国家?

汪文斌说,美方应当尽快采取有效措施,保障美国民众的生命安全,让美国民众切实享有免于恐惧、免于枪支暴力和种族歧视的权利和自由。

昆明中研甲状腺医院
多学科联合诊疗 · 关注甲状腺健康

第十四届国际甲状腺知识宣传周

International Thyroid Awareness Week

全国三甲甲状腺大咖强强联合 助力甲状腺患者走向健康



扫码了解更多详情

活动时间: 2022年
5月27-5月29日

呼吁大家: 甲状腺疾病定期检查很重要,以便做到疾病早发现、早治疗。
昆明中研甲状腺医院根据多年的临床经验,采取中医、西医、物理治疗、中药调理、中医针灸、微波消融等综合治疗的方式,抑制甲状腺素的分泌。微波消融以其疗效确切、创伤小、恢复快、无疤痕的特点,成为甲状腺结节微创治疗的新趋势。

预约热线 0871- 6516 2120

昆明市盘龙区环城北路75号

交通: 地铁2号线火车北站-D出口
公交: 环城北路公交站